

鲁山县安排扫黑除恶专项斗争督导整改等事项

做到四个体现 解决民生诉求

本报讯(记者常洪涛 通讯员徐换杰)11月24日上午,鲁山县扫黑除恶专项斗争督导整改推进会“强化为民宗旨、解决民生诉求”专项行动动员会召开。市政协副主席、县委书记杨英锋等县领导出席会议。

会议指出,今年以来,经过各级各部门的共同努力,全县信访形势呈现良好态势,社会和谐稳定,公众安全感、满意度不断提升。在充分肯定成绩的同时,也要清醒认识存在的问题和不足,要进一步提高政治站位,深化认识,聚焦问题、较真过硬,强化措施、举一反三,不断提高人民群众的安全感和幸福感。

会议要求,一要提升政治站位,真正把扫黑除恶专项斗争督导反馈的问题当作重大的政治问题,梳理好、整改好、落实好。要严格落实好各级党委(党组)的主体责任和分管领导的直接责任,真正把本地区的案件线索排查到位,上报到位、解决到位。要严格督导考核,定期通报曝光,统筹推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展。二要不折不扣推进“强化为民宗旨、解决民生诉求”专项行

动。各级各相关单位要按照专项行动方案,结合各自实际,细化工作方案,强化工作举措,落实工作责任,坚决强力推进。专项行动工作领导小组要严格按照方案要求,对乡镇、局委进行考核,定期会诊协调,做好检查评估。会议强调,信访工作要做到四个体现,一要体现为民宗旨。要把为人民服务作为一切工作的出发点和落脚点。二要体现公平公正。要依法、依规、依政策做好信访工作,不厚此薄彼,不选择性执法。三要体现优质高

发挥利剑效应 从严推进监督 “四步走”确保脱贫攻坚专项巡察见实效

本报讯(记者常洪涛 通讯员尹红岩)“鲁山县在开展第四轮脱贫攻坚专项巡察时,各巡察组通过“四步走”举措,发挥巡察的利剑效应,从严实推巡察监督,切实推进了本轮巡察取得实效。”11月28日,鲁山县委巡察办负责人介绍。精准发现问题。本轮巡察结合被巡察单位情况,紧扣“六个围绕、一个加强”政治巡察要点,从力量上配备了学历高、专业性强的人才。重点查找被巡察单位在党组织作用发挥不充分、“两个责任”虚化弱化、群众利益侵害、脱贫攻坚领域腐败问题和作风问题等方面存在的突出问题。本轮巡察拟向被巡察单位交办问题131项,一批线索拟向县纪委监委移交。

目前已整改28个,党纪政纪处分和组织处理21人,纠正违规资金103万元。即时的巡察。各巡察组结合巡察机构与纪委监委执纪监督室对接机制,在巡察中及时与对应执纪审查室紧密联系,对发现的重要情况、重大问题和敏感事项及时移交,做到重要问题线索“不过夜”,实现了“精准发现、快速移交”的工作要求,整合了办案资源,提高了办案效率。巡察期间,巡察组已即时向县纪委监委移交了3条问题线索。这一举措也让被巡察单位实实在在感受到了“利剑”的威力,快速形成了震慑效果。强化巡察延伸。各巡察组全部做到对被巡察单位的巡察延伸。县委第一巡察组走访了全县21个乡镇卫生院并延伸到村居卫生室,第三巡察组对人社局所有二级单位进行了巡察了解,第四巡察组调阅了全县25个乡镇、办事处财政所的账目,第二、五巡察组大量走访了基层群众和贫困户。巡察组掌握了诸多一手材料,发现了一批群众关心的热点问题,为巡察反馈后倒逼被巡察单位党组织落实主体责任、完善制度、开展深层次整改奠定了坚实基础。

修路保出行

11月27日,鲁山县城市管理局市政运行中心组织力量对城区道路进行全面修复,着力提升通行质量,确保出行安全畅通。据了解,本次道路修复从25日开始,按照先主干道、后支干道的顺序对向阳路、顺城路、望城路等进行施工。 祁利利 摄



贫困户拾金不昧风格高

本报讯(记者常洪涛 通讯员乔新强)“大伙都知道老李家是贫困户后,更感动了。”11月26日,说到本村村民贺勋丢失钱物被邻村贫困户李士俊捡到后辗转送还的事迹,鲁山县张良镇袁寨村党支部书记李喜增感慨地说。

23日,袁寨村60多岁的村民贺勋突发疾病,妻子开着电动三轮车拉他到镇卫生院看病,途中不慎把装有1000多元现金、一部手机、医保卡和贺勋身份证的一个女士挎包丢落在邻村的乡间道路上,到院后才发现,一时间着急万分。

当天,该镇贺塘村贫困户李士俊骑摩托到镇里办事,发现掉落在路边的女士挎包,捡起来一看,里面有贺勋的身份证和医保卡,立即联系了袁寨村文书李明文,李明文又打电话给村党支部书记李喜增,李喜增通过其他途径联系到了贺勋,最终物归原主。

李士俊年近六旬,肢体二级残疾,是村里的贫困户,全家以种菜为生。妻子和大儿子都有病,需要长期吃药,“俺家虽然不富裕,但不是自己的东西坚决不能要,做人得有骨气,不能昧良心。”李士俊说。

县脱贫攻坚战区指挥长第一次会议指出

突出重点 紧扣任务 稳步推进

本报讯(记者常洪涛 通讯员徐换杰)11月27日上午,鲁山县脱贫攻坚战区指挥长第一次会议召开,听取各战区工作开展情况汇报和意见建议,安排部署近期脱贫攻坚工作重点。会议指出,脱贫攻坚是一场必须打赢的硬仗。赶上这一时代大主题,投身这场大战役,是人生中一大幸事,更是一笔宝贵的精神财富。面对这样一个蕴含使命和荣光的时代任务,唯有尽锐出战、扎实行动、不懈奋

斗。各战区指挥长、业务指导组组长、督查巡查组组长要切实扛起政治责任,当好“主攻手”,忠诚履职尽责,扎实干事创业,不辜负组织的信任和重托。会议强调,各战区要实行指挥长负责制,指挥长要肩负起组织重任,大胆管理,积极踊跃开展工作,尽快进入工作状态。在安排好其他分管工作的同时,把主要精力投入战区中,做好统筹协调。要突出工作重点,紧盯目标任务,抓好各时期、各阶段重点工作和

特色工作,扎实稳步推进。要发挥好督查巡查组和业务指导组尖刀班、突击队的的作用,敢打敢拼,较真碰硬,协调有力,指导到位。指挥部、县扶贫办要发挥好协调督导作用,及时做好上情下达;要多学习上级政策精神和外地好经验、好做法,加强业务指导。要制定考核办法,建立工作机制,创造性地开展工作,真正形成比学赶超的浓厚氛围,坚决打好打赢脱贫攻坚这场硬仗。

县脱贫攻坚战区指挥长第一次会议指出,要突出重点,紧扣任务,稳步推进。要发挥好督查巡查组和业务指导组尖刀班、突击队的的作用,敢打敢拼,较真碰硬,协调有力,指导到位。指挥部、县扶贫办要发挥好协调督导作用,及时做好上情下达;要多学习上级政策精神和外地好经验、好做法,加强业务指导。要制定考核办法,建立工作机制,创造性地开展工作,真正形成比学赶超的浓厚氛围,坚决打好打赢脱贫攻坚这场硬仗。

鲁山县开展教育脱贫攻坚业务培训

本报讯(记者常洪涛 通讯员安彦瑾)为进一步提升教育扶贫干部的能力素质,坚决打赢教育扶贫攻坚战,11月26日至27日,鲁山县举办2018年秋季教育脱贫攻坚业务培训班,来自全县各中心学校、局属学校、初中学校的校长及资助中心主任共200余人参加。

对脱贫指标及绩效考核政策进行了解读。本次培训内容丰富、形式活,旨在解决结对帮扶干部政策把握不准、理解不透、落实有偏差的问题,进一步明确精准扶贫的重点任务和方法,为确保教育扶贫工作扎实推进、各项惠民政策落地生根打下了坚实基础。

在培训班上,相关人士就教育扶贫档案规范化管理、省困难学生管理识别系统的使用、全国学生资助信息管理系统的操作与使用等内容进行了讲解,并

开班仪式上,传达了县教体局发布的《关于开展“校村联动、户户家访”排查教育扶贫政策落实情况的通知》,对下一步开展的教育扶贫重点工作提出了要求。

挖掘先进典型 助推文化繁荣

脱贫攻坚诗歌征文活动总结表彰会举行

本报讯(记者常洪涛)11月22日上午,鲁山县脱贫攻坚诗歌征文活动总结表彰会在县政协会议室举行,评选出获奖作品并表彰获奖者。

共收到参赛作品126篇。评审委员会经过评审,共评出一等奖1篇,二等奖2篇,三等奖10篇,入围奖10篇。获奖者表示,要继续围绕鲁山深厚的文化底蕴、浓郁的地域风情,结合精准扶贫等重点工作,用文艺的形式创作出更多优秀作品,为推动全县文化大发展、大繁荣贡献聪明才智。

近年来,鲁山县在脱贫攻坚战中涌现出许多可歌可泣的感人事迹。为挖掘先进典型,全面助力脱贫攻坚,鲁山县炎黄文化研究会、县政协文史委、县文学艺术界联合会、县作家协会联合举办了此次脱贫攻坚诗歌征文活动。此次征文活动经精心筹备、认真组

织,共收到参赛作品126篇。评审委员会经过评审,共评出一等奖1篇,二等奖2篇,三等奖10篇,入围奖10篇。获奖者表示,要继续围绕鲁山深厚的文化底蕴、浓郁的地域风情,结合精准扶贫等重点工作,用文艺的形式创作出更多优秀作品,为推动全县文化大发展、大繁荣贡献聪明才智。

会上,宣读了关于表彰鲁山县脱贫攻坚诗歌征文获奖作品的决定,并进行了颁奖。

申请救助+发展项目

县农业局将帮扶进行到底

本报讯(记者常洪涛 通讯员张海林)“帮扶人员三天两头来家看俺,今天又来商量有没有适合干的活,帮俺找出路。”11月26日,鲁山县磁子营乡关西村村民卢玉西说。

光伏项目,实施了六改一增项目,最近又结合实际情况,为她家谋划种植土豆和张良姜来增收。

当天,鲁山县农业局驻该村帮扶人员在责任组长蒋国伟的带领下,看望贫困户卢玉西,并帮她寻找脱贫门路。卢玉西是村里的深度贫困户,于2015年做了换肾手术,治疗费不但花光了家里原有的积蓄,还欠下大量债务。现在依靠丈夫打工维持生计,而后期治疗费每月将近4000元。帮扶人员帮卢玉西申请了20000元的大病救助款,安装了扶贫家庭

“我们帮扶人员通过入户走访,结合贫困户实际,以发展种植、养殖、光伏发电、外出务工等帮扶措施,确保贫困户如期脱贫。”鲁山县农业局局长李延伟说。

截至目前,该项目已完成首批拟征收范围的房屋拆迁补偿安置96户,筹措资金2000余万元,全部分拨到拆迁户账户,前期其他各项登记拆迁工作正在紧张有序进行中,项目首批用地预计将于今年年底实行挂牌供地。

“我们帮扶人员通过入户走访,结合贫困户实际,以发展种植、养殖、光伏发电、外出务工等帮扶措施,确保贫困户如期脱贫。”鲁山县农业局局长李延伟说。

展望未来,前景可观

“以旅游为名,以产业为本,以文化为韵”,花瓷小镇项目建设及运营致力于服务全省旅游发展战略部署,构建绿色、生态、和谐、共享的区域发展新格局,复合型中原唐式慢生活花瓷文化旅游度假体验地具有稀缺性和唯一性,对打造一个“有景、有情、有格调、慢生活”的国家5A级旅游景区具有重要意义。

“平顶山是豫西南地区的中心城市,四季分明,气候温和,雨水充沛,是国家重要的能源原材料工业基地,也是中国优秀旅游城市。鲁山历史悠久,尤其是鲁山花瓷驰名中外。伟光汇通将充分挖掘鲁山历史文化和产业优势,有能力、有信心将花瓷小镇打造成为鲁山及周边区域的文化旅游集散中心和文化旅游产业引导的新型城镇化示范项目,为鲁山、为平顶山呈现一处魅力无穷的人文空间和城市客厅。”伟光汇通文化旅游投资有限公司董事长、伟光汇通旅游总裁陆学伟说。(本报记者 常洪涛 通讯员 雷小军)



爱心企业为学校送去过冬物资

11月26日下午,由爱心人士牵头联系,平顶山市辛北新型环保建材公司向鲁山县特殊教育学校捐赠了一批爱心物资,包括棉褥、棉被等。

活动结束后,爱心人士与孩子们在课堂上进行了互动。他们表示,希望今后能在学习和生活中给予这些孩子更多的帮助。 马进伟 摄

以文化旅游唤起文化记忆

——鲁山花瓷小镇建设速记

“倚花瓷之奇,聚八方之气;画盛唐之风,展千年之韵;承千年之智,成古镇之势;乘文旅之帆,造鲁山名城。”以文化旅游唤起文化记忆,这是对鲁山花瓷小镇的总体定位,也是对鲁山未来发展的美好展望。

2017年,鲁山县委、县政府顺应时代发展,招商选资建设鲁山花瓷小镇项目,将文化与情感有效传递,在旅游发展的新时代,留住“文化”的魂。

区位优势,得天独厚

鲁山交通便利、区位优势,位于中原城市群半小时经济圈。鲁山花瓷小镇项目位于鲁山县城东北部片区,毗邻郑尧高速鲁山站,距郑万高铁平顶山站及新城区均车程很近。鲁山花瓷小镇项目是平顶山市“十三五”十大重点文化产业项目,也是鲁山县实施“百城提质”战略的有力抓手。项目规划区域涵盖鲁山县城鲁兴路以东、人民路以北、郑尧高速鲁山收费站以南、郑尧高速鲁山站出口迎宾大道以西,占地面积约2000亩,其中可利用建设用地面积约1483亩。

开放程度的又一窗口和名片。”市政协副主席、鲁山县委书记杨英锋说。

品牌入驻,特色彰显

党的十九大报告提出,要以城市群为主体构建大中小城市和小城镇协调发展的城镇格局,实施乡村振兴战略。这些均为特色小镇发展提供了广阔空间,同时也提出了更高要求。

“让城市更中国”,是伟光汇通集团秉承的品牌主张。挖掘地缘文化、传承历史文脉、留存城市记忆,改善旅游生态,是他们的文化旅游运营理念。20年的发展进程中,他们在文旅产业领域开辟出一条独具特色的发展之路,成功开发并运营了河北唐山的滦州古城、山东滕州的微山湖古镇、广西百色的田州古城、云南楚雄的西河印象、永定老街、石羊古镇,安徽的定远古城等古城古镇项目。这些项目建成、运营后,得到了社会各界的高度认可,促进了当地城市文化、旅游经济的发展。伟光汇通集团也被誉为“中国文化旅游古镇运营专家”。

领导重视,部门联动

为有效推进项目建设,鲁山县成立了鲁山花瓷小镇项目建设工作领导小组,县主要领导先后带队到伟光汇通公司投资兴建的驻马店皇家驿站、许昌曹魏古城等地参观考察,反复研究论证,学习先进经验。

2018年5月16日,鲁山县人民政府与伟光汇通旅游产业发展有限公司签订了总投资额30亿元的鲁山花瓷小镇项目投资协议。项目签约后,杨英锋、李会良等县主要领导多次组织召开协调会,研究项目推进工作。

鲁山文化,源远流长

鲁山历史悠久,文化底蕴深厚,有着3400年的文化记忆,是中国墨子文化之乡、中国牛郎织女文化之乡、中国温泉之乡。几千年的风云际会,造就了刘累、墨子、仓颉、元结、牛皋、徐玉诺等一批留史册的人物;亿万斯年的峥嵘岁月,留下了汉代冶铁遗址、元结碑、段店花瓷遗址、豫西革命纪念馆等诸多文物古迹;大自然的鬼斧神工,造就了尧山、画眉谷、好运谷、昭平湖、百里温泉等令人叹为观止的天然美景。

“千年陶醉鲁山釉韵,万世流唐唐代花瓷。”鲁山是我国古代陶瓷文化发源地之一。鲁山花瓷是我国目前发现最早的高温瓷变釉瓷器,盛于唐宋,断代于晚清,距今已有1400多年历史,被称为钧瓷之源、汝瓷之母、官瓷之祖。

如何文化与旅游有效结合,使隐于山、水、城之间的文化元素、旅游资源,形成完整体系,让游人住得下、留得住?鲁山县委、县政府一直在探索。2016年7月,住建部、国家发展改革委、财政部联合发出《关于开展特色小镇培育工作的通知》,提出到2020年,培育1000个左右各具特色、富有活力的休闲旅游、商贸物流、现代制造、教育科技、传统文化、美丽宜居等特色小镇,引领带动全国小城镇建设,不断提高建设水平和发展质量。